



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

施麗君

2023年2月7日

關注休憩場所的親子設施配備

隨著市政署自二〇二〇年對全澳休憩場所、公廁及遊具的全面優化和改善，現時，每逢周末假日，在各個休憩場所的眾多人流與網路上親子群組的熱烈交流是對相關政府部門工作的最好表揚，可是，隨著防疫措施的調整，天氣的回暖，市民前往公園休憩場所的數量增加，眾多設施正面臨考驗。

近日，收到市民表示，黑沙海灘公園的親子廁所和無障礙廁所皆沒有紙巾，為小孩更換紙尿片帶來不便。該市民向部門反映後，獲回覆已分別在男、女廁所安裝自動式紙巾機，但沒有在親子廁所和無障礙廁所安裝。儘管僅屬個別情況，影響不嚴重，可是，以節省公共資源的這種服務邏輯，以及為著環保減廢的這種原則去作出如此安排，相信，是較難說服市民的，尤其是使用這兩種公共廁所的市民應屬於得到社會更多關注的群體，配套缺失而帶來的不便，根本上是可以避免的。

為此，本人提出如下兩項建議：

1. 檢視和優化本澳休憩場所的設施配備，針對廁所內如紙巾、嬰兒工作台及哺乳室的完好情況加以完善，以便親子更能感受政府對家庭生育的支持和配套設施的便利。
2. 考慮在面積較大的公園增設親子廁所和哺乳室，便利家長攜子女出門，回應市民甚至旅客當中的婦幼群體的訴求，創設親子友好、便利的休閒親善社區氛圍。

附件 - 相片

